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Név nélkül vagy bérmentetienOl 
beküldött kéeiratck nem vétet­

nek figyelembe. 
Kéziratok -vissza nea- 

edatCLak.

A delegácziók.
(r. e ) Valamely ország parlamentjéről 

beszélik, hogy annak —törvények szerint — 
s ü k e t-n é m a tagjai nem lehetnek.

A magyar parlament tagjai — fökó- 
pen pedig a delegácziókban — sokkal elő 
nyesebb helyzetnek örvendenek.

Ennek tagjai nem csupán süketek 
meghallani az ország jogos feljajdulását, 
túrnák felszólalni a bécsi mindent be 
habzsoló katonai és diplomácziai bálvány 
el'en: de egyszersmind elég vakok kö­
vetni tüskön-bokron mindent, a minek a 
hatalomhoz valami köze van.

Az osztrák delegácziókban még 
van rá eset, hogy egy-egy cseh, vagy tyroli 
delegátus merészel kérdést intézni a rno- 
narkhiának a Balkán-félszigeten való fog­
lalási tervei s ennek czéljai iránt, (mint 
p. o. Rieger) vagy pedig - ha mindjárt 
humorisztikus hatással is — akad a had­
sereg ezopfja ellen való felszólalás is, mint 
p. o. a Greuteré. Ez is valami. Van azon­
ban oly tagja is az osztrák delegácziónak 
(p. o. báró Hübner), a kinek magas 
műveltsége s a diplomáczia terén szerzett 
tapasztalatai megérdemlik Európa figyel­
mét.

Hanem a magyar delegáczió — az 
valóban szánalmas szerepet játszott.

A kormánypárt a generálisok és dip­
lomaták előtt még jobban görnyed, még 
inkább hizeleg, mint budapesti nagy augur- 
ja, Tisza Kálmán előtt.

A mérsékelt ellenzékből kegyelemből 
bejutott nehány delegátus itt már nagyon 
érzi, hogy a kire a kardbojt meg a hím­
zett fecskefark megharagszik, abból ugyan 
nem lesz miniszter de soha.

Épen azért se külügyi politika, se 
költségvetés ellen nem történik felszólalás; 
megszavaznak mindent, legfölebb alázatosan 
kérnek egy kis felvilágosítást »gyön­
gébbek kedvéért.« Még az Andrássy 
alatt rendesen kiadott, ha nem is valami 
lényeges tartalmú, de a diplomatia szellemé­
ről mégis némi fogalmat nyújtó vörös- 
könyvet sem kérik már a külügymi­
nisztertől. összes tevékenysége delegáczi- 
ónknak a megszavazásokban nyilatkozott s 
a Csernáton y-fóle ösmeretes interpel- 
iáezió csak arra mutat, hogy a miniszte­
rek is unják már azt a nagy egyhangúsá­
got s megszerzik maguknak egy-egy a nép 
szájaizére való válaszadás alkalmát.

A már befejezett delegáczión látszik 
meg azon régi igazság, hogy a hol nincs 
ellenzék, ott a kormány alkot magának el­
lenzéket.

Apponyi Albertnek felszólalása a ten­
gerészeti ügyben s Szilágyi Dezsőnek be­
széde képezik a magyar delegáczió összes 
óle tjeiéit. Fáik Miksa— a külügyi 
előadó — az albizottság zárülésén ugyanis 
Kálnoki külügyér teljes odaadását kéri el- 
ösmertetni s egyszersmind bizalmi szavaza­
tot kíván külügyi politikájának. Az előbbit 
Szilágyi Dezső föltétlenül megadja, az utób­
bira azonban igy szólott:

Tagadhat'au, hogy a közvéleményben bi­
zonyos habozás és ingadozás állott elő ezen 
viszony létesítésénél.

S ez főleg két okból ered. Egyik ok ab­
ban áll, mert világos tudatával bírunk annak, 
hogy Oroszországgal keleten érdeksurlódásaitik, 
sót érdekösszeütközéseink voltak és lehetnek.
A másik ok ped g abban áll, mert tartottunk 
visszahatásától a német szövetségre.

A miniszter ur e részben kettős felvilá­
gosítást adott, mely a bizottság jelentésében 
foglaltatik, s melynek másodika abban állott 
hogy a német szövetség bordereiében az által 
nem módosult.

Már most, t. bizotts. ha keresem ezen 
nyilatkozatok objektiv alapját, azt a miniszter 
ur más nyilatkozataiban vagy tényeiben meg­
találni nem tudom.

De annyi előttem világos, hogy e nyilat­
kozatokból szükségkép következik, hogy a né­
met szövetség oly természetű, hogy az nemcsak 
reánk nézve képezi alapját más nagy hatal­
makkal való viszonyunknak, de épen azon mérv­

következtetni csak messziről isI ben Németországra is, és Németország is csak »1 aim at 
I oly baráti viszonyokba léphet és csak oiyauo- ; hetne.
• kát tarhat fenn, melyek ezen szövetség tártál- ? Nem hiszszük, hogy szent koronánk alatt 

mavai, az ott megállapított politikával ossz-1 egyetlen egy ember is élre, kiállítani merész- 
hangban vannak. 8 ■ - - -

S ebből
.! lené, mintha magányos levelezést eltiltani va- 

viszont következik az is, hogy; lakinek hatalmában lenne; s éppen akkor,
otolmnlr a ■ 1. a —...  v * 1  t .. • 1 r i i .... * *

- nwfnwcuB fkí. iívgj • műmén uauumauau tenne ; s eppen akkor,
na azon nagyhatalmak egyike vagy másika, már; midőn a levelezés az alkotvány és törvény sze- 
akár ü.aszország, akár Oroszország, eltérne rént ég és föld hallatára szabadosai! és nvil-
A znn nnlifib-áf Al ^ ____________i , , - . . - , , , , . . .. Jazon politikától, mely ezen szövetségben meg 
állapítva van, azon esetben ezen barátságos 
viszonynak meg keli szűnnie, még pedig meg 
kell szűnnie mindkét szövetkezett nagyhatalomra 
nemcsak arra nézve a szövetkezettek közül, a 
melynek érdekeivel magatartása összeütközésbe 
jő, s vele szemben előáll oly magatartása a 
a szövetkezett hatalmaknak, minő előállott 
volna, ha a barátságos viszony soha sem léte- 
sittetik.

Ezek, uraim, igaz csak következtetések, 
de olyanok, melyek ha valók volnának, a leg­
nagyobb baráti viszony létesítését e bizottság 
helyesléssel nem kisérhetné, és ha e következ­
tetések a tényeknek meg nem nem. felelnének, 
előttem tökéletesen érthetetlen volna a miniszter 
ur nyilatkozataiból különösen az is, hogy a

ván történő dolgok felett folytattatik.
De Kossuth Lajos levelezése nem is úgy 

támadtatott meg, mint magányos levelezés, 
hanem úgy, mint magányos levelezés színe alatt 
kiadott valóságos időszaki irás, melyre a czen­
zura iránt költ legfelsőbb szabályreudelések 
ki vágynak gerjesztve. E kifejezés áll a szolga- 
bírói eltiltó levélben, még pedig úgy, mintha 
az valamely felső helyről jött parancsolatból 
vétetett volna.

Nehéz lenne meghatározni, mi sérti jobban 
nemzeti jussainkat ? Az-e, hogy szabad és tör­
vényes tárgyak felett folyó magányos és múlt 
országgyülé üuk alatt több példával megerősí­
tett levelezés elnyomására ürügy találtatott ki, 
melynek törvényelleni voltát az ország képvi­
selői 1833-ik év januárjának 10-ik napján oly

~ Az 1885. évi közös költségvetés, amint 
a delegácziók megszavazták, a kővetkező fő­
számokat mutatja: rendes szükséglet 109,075, 
161 forint, rendkívüli szükséglet 7.002,439 frt, 
ebből levonandó vámjövedék fejében 18,431.740 
frt, marad fedezendő szükséglet: 97,642,560 
frt. A közös szükségletből Magyarország egye­
dül visel 1,952 557 frt a kvóta szerint esik 
Magyarországra 28,707 050 frt, Magyarország 
tehát összesen 30 659,907 frtot fizet a közös 
kincstárba 1885-ben. A delegácziók a költsé­
geid irányzatból összese.! 230,000 frtot töröltek.

baráti viszony érdekeink teljes megóvása wel- egyetemi lelkesedéssel kimondották, 
let iéfesittetett. Czenzura emlittetett, miről törvényeink

Kossuth és Kölesei.
A Kossuth és Kölcsey között levő 

barátságnak legszebb emléke ama felirat, 
mely Kossuth ügyében Kölcsey főjegyzői 
tollából folyt. A »P. N.« után itt kö­
zöljük :

Felírás a Kossuth ügyben.
Polgári alkotmányunk nyilvánossággal jár. 

Ország- és megyei gyűléseink nyitva tartatnak 
s minden, a mi azokban történik, mondatik és 
végeztetik, azért történik, mondatik és végez­
tetik, hogy kőztudomásra juthasson.

És mégis, midón Európa más nemzetei­
nek nemcsak országgyűléseikről, de magányos 
gyülekezéseikről is száz meg száz hírlapok 
által teljesen tudósítva vagyunk, saját orszá­
gos és megyei gyűléseink folytáról magyar hír­
lapjainkban sincsen szó s ez által az alkotmá­
nyos nyilvánosság oly keskeny körbe szoritta- 
tik, hogy nevét alig érdemli meg.

E körülmény szerző okait ezúttal fejte­
getni nem szándékunk; de lehetetlen meg nem 
jegyeznünk, miképen nemzetünk e hiányt ele­
venen érzi, mint azt már a közelebb múlt or­
szággyűlésen megbizouyitotta, midőn képvise­
lői által országgyűlési újságot kiván alapittatni, 
8 hogy e kívánság teljesedésbe jövetelét a fő­
táblának ellenszegülése megakadályozná, most 
is mélyen fájlalta.

Ily helyzetben kedves jelenet volt előttünk, 
hogy Kossuth Lajos hazánkfia az országgyűlés 
történeteit írott lapjaiban példás szorgalom­
mal, hűséggel s éles belátással szerkeszteté s 
széjjel küldőzé; s ezen telte által magát a nem­
zetet köszönetére érdemessé tévé.

E férfiútól országgyűlés végével nem vár- 
hatánk kevesebbet, mint azt, hogy diadalma­
san folytatott pályáját bezárni nem fogja; s 
ha országgyűlési hírek közlésével a nemzet 
által érzett hiányt kipótolá, most a megyei 
közgyűléseket veendi czélba; s azoknak vég­
zéseiket közhírré tevén, oly óhajtásunkat tel - 
jesitendi, mely alkotmányos létünkből s a 
megyei hatóságokat összefűző testvéri kapcso­
latból legtermészetesebben következik.

Fájdalom! a lapok, mik ily kívánatos 
czéllal készültének, ismét csak Írott lapok vá- 
lának. Csupán magányos levelezés utján közöl­
tettek a tárgyak, miknek nyomatott hirlapjaik- 
jaiukban legfőbb, legnagyobb helyet kellene 
elfoglalniok. De igy is örömmel fogadtuk 
azokat; a előre láttuk a hasznot, mely e köz- 
értelmességet eszközlő intézetből nemzetre és 
kormányra egyformán ki fog terjedhetni.

Azonban nagy megütközéssel kellett meg­
tudnunk, miképen ezen tárgyra nézve is talál­
koztak, kik a nemzet örömére keletkező inté­
zetet kedvetlenül nézték, s bennünket ettől is 
megfosztani törekednek.

Ugyanis Pest Pilis és Solt törvényesen 
egyesült megyek első alispánjának rendeletéből 
ugyanazon megye egyik szolgabirája bizonyos 
állítólag létező, de valósággal elő nem muta­
tott felsőbb parancsolatnál fogva többször em­
lített Kossuth Lajos hazánkfiát e nemzeti köz­
óhajtást kielégítő levelezéstől már két Ízben 
hatalomszóval s fenyegető kitételekkel tiltotta 
el. Oly tett, mit sem törvényeinkkel, sem al­
kotmányunk szellemével, sem a magányos pol­
gári jogok, sem az egész nemzet iránt tar­
tozó tekintettel megegyeztetni nem tudunk.

Ha az említett alispán és szolgabiró ezen 
nemzeti közönséges neheztelést maga után 
vonó tettet felsőbb parancsolat következésében 
követték el, méltán kérdhetjük. hol vau tör­
vénykönyvünk egész kiterjedésében az a 
czikkely, sőt hol van polgári alkotmányunk 
egész rendszerében az az ok, honnan ily ti-

semmit sem tudnak; legfelsőbb rendeléseken 
épült czenzura emlittetett, hogy az 1792. 12. 
tvezikk szerint csak országgyüíés hozhat tör­
vényt és semmi felsőbb rendelés, mely a tör­
vény ellen, vagy törvényen kívül kibocsáttatik, 
kötelező erővel nem bírhat.

Nyilván van, hogy Kossuth Lajos ha­
zánkfia személyében fennálló törvényeink, pol­
gári jussaink ellen sérelem követteteit el.

Mert ha úgy tekintjük őt, mint magányos 
levelezőt, akkor mindaddig,inig levelezésével a 
magányos polgár törvényes határai közt mara­
dott, azaz király, haza és emberiségre nézve 
veszedelmes czelt nem űzött, senkinek nem 
vala törvényes hatalma őtet háborgatni, s le­
velezési jogát, meiylyel önkényü kormányzás 
vaspálezája alatt sinlő nép emberei is élhet­
nek, veszedelemmel fenyegetni.

Ha pedig úgy nézzük őt (bár valósággal 
nem nézhetjük), mint időszaki irat kiadóját, 
akkor törvényeink egész tömegében semmit 
sem lelünk, a mi neki, vagy akárkinek is ily 
irat kiadását tilalmazná, s minélfogva ellene a 
kiadás miatt büntetéssel fenyegető szavakat 
törvényesen emelni, annálkevésbbé őtet meg­
büntetni lehetne.

Ezen szó: czenzura, előttünk törvényte­
len. Azon elv, hogy lehető legnagyobb tör­
vényességgel történő dolgok csak felsőbb en­
gedetem mellett tétethetnek közhírré, előttünk 
ismeretlen. S minden idetartozó tárgyakról 
törvénykönyvünkből csak annyit olvasunk, hogy 
az 1791. 15. czikkelyben a sajtószabadság 
minden országosan czélba vett tárgy nyilván 
emiittetik. S midőn e szó mellett sajtó, a má­
sik emlittetik: szabadság, akkor lehetetlen 
törvény- és nemzetelleni jogsértésnek nem venni, 
ha a nemzet bármelyik tagját is Írott levele­
zési szabadságától szándékoznak megfosztani.

Nyilván érezzük, miképen e kérdéses le­
velezésre vetett törvénytelen tilalom czélja 
nein lehet más, mint az, hogy megyei gyűlé­
seink történetei a távol megyékbe el ne hassa­
nak, s tanácskozásainknak egész rendét áthat- 
hatlan homály fedezze. S valami ilyet czélba 
venni, annyi, mint megyei gyűléseinket s azok­
ban történő tanácskozásainkat veszélyeseknek 
tartani A minek kir. Felséged magas trónusa 
előtt ünnepélyesen eilenmoudunk, hogy alkot­
mányunk egyik legszentebb kincsének, a megyei 
tanácskozások nyilvánosságát hiszszük s min­
dent, mi ezen nyilvánosság fenmaradása és ter­
jedése ellen munkálkodik, alkotmányunkon el­
követett erőszaknak tekintünk.

Legmélyebb hódolattal könyörgünk azért 
kir. Felségednek, hogy a Kossuth Lajcs ha­
zánkfia személyében polgári közös jussainkon 
és alkotmányos életünkön ejtett nagy sérel­
met törvényes hatalmával megorvósolni s őtet 
s benne minden jmlgártársuukat több törvény­
telen tilalmaktól megoltalmazni s az egész, 
mind koronás fejedelméhez, mind alkotmányos 
jogaihoz hiven ragaszkodó nemzetet kegyelme­
sen megnyugtatni raeltóztassék. N.-Károly, 
1836. decz. 12-ki közgyűlés.

= Braunschweig regense. Fenntartással 
közük a Béri. Tagbl. után azt a meglepő 
hirt, hogy Branschweig hgség kermányzó ta­
nácsa az ország regeusének Albert porosz hget 

s választotta meg s e választás meg is nyerte 
; már a császár jóváhagyását. A kormányzó tanács 
* azonban a császár óhajtásához képest folytatni 
I fogja a kormányzást Vilmos hg. halálától szá- 
I mitott egyévig s csak akkor fog a választás nyil- 
1 vánosságra hozatni. A herczegség aztán, mihelyt 
I Albert hg. átveszi a kormányt, nagyherczegségi 

rangra emeltetik, a külsőleg is meg fog felelni 
’az uj regens által már most viselt „császári 
fenség“ czimuek. E választás az idéztük lap 
szerint már akkor végre volt hajtva, midőn a 
közvélemény élénkén foglalkozott a kérdéssel, 
vájjon Vilmos porosz vagy Vilmos badeni hg. 
fogja e braunschweigi trónt örökölni. Mindjárt 
a Cumberland! herczeg ismeretes pátensének 
közzététele után megejtette a kormányzó tanács 
s tudomására hozta a császárnak e választást, 
mely egy csapással véget vet a braunschweigi 
trón betöltéséhez fűzött mindeféle számításnak.

— Képviselőválasztás. Eperjesen, a mi­
niszteri tanácsossá kinevezett Berzeviczy Al­
bert helyére Schmidt Gyula dr. kormánypárti 

Jígvhangulag képviselővé kikiáltatott.
— A honvédségi adlatus jubileuma. Graef 

Ede lovassági tábornok tudvalevőleg a napik­
ban ünnepelte meg honvédségi szolgálatának 
ötvenéves jubileumát s ez alkalommal tudvale­
vőleg a kitüntetések és ovatiók egész hosszú 
sorozatában részesült. Ezek között legfőbb 
volt az, hogy a király Graef lovassági tábor­
nokot a vaskoronarend I. osztályával tün­
tette ki.

= Az 1848.9-iki orsz. honvédegyletek
kózp. igazgató választmánya az „első magyar 
általános biztosi tó társaság“ dunaparti palotá­
jában folyó évi november hó 29 én ülést tart, 
a melyre a választmány tisztelt tagjai meghi­
vatnak. Az országos közüiés pedig folyó évi 
deczemfcér hó 15-én tartatik meg; felkéret­
nek tehát a t. vidéki egyesületek, hogy az 
alapszabályok 3-ik §-a értelmében leendő kép 
viseltetésükről gondoskodni szíveskedjenek. Az 
elnökség megbízásából. Tóth Nép. János, 
jegyző.

— A nyugat afrikai értekezlet Az érte­
kezlet teguape. kezdé meg az érdemleges ta­
nácskozásokat Berlinben. A műszaki küldött­
ség részvétele a tanácskozásokban nincsen ki­
látásba véve. Az esetre, ha szükséges lesz, 
ezen műszaki közegek felhivatnak vélemény- 
adásra. Általában nem hiszik, hogy az érte­
kezlet gyors lefolyású lesz, és annak befeje­
zése deczember hó első napjai előtt nem fog 
megtörténni.

= A szudáni hadjárat. Á M Korr. je­
lentése szerint az alkirály a szudáni mudirok- 
hoz, seikekhez és nemesekhez intézett fermánt 
irt alá, melyben ezeknek megparancsolja, hogy 
Wolseley lordot hadi műveleteinél minden te- 
kinteíben segitsék és neki engedelmeskedjenek.

Még pár szó a házi kezelésről.
Debreczen, nov. 20.

(y.) Csak a szele mozdult még meg, és 
már is úgy sűrítsek, menekülnek, mintha va­
lami nagy vihar elő! akarnának" „biztos helyre“ 
szállaui. Alig hangzott el a közgyűlés ajkain a 
„házi kezelés“ varázsigéje, már a hivatalra 
vágyók egész raja ostromolja a polgármestert, 
s a befolyásosabb embereket, hogy nekik is 
juttassanak morzsányit a kegyelemből.

Hja, ezek már példán lelkesülnek.
A nép zsírjából élősködő s országra szóló 

hírhedt „katasztert“ nem rohanták meg any­
ui'ián a konezért, mint ezt a házi kezelést, a 
miből a kezelők okvetlenül jó zsákmányt vár­
nak, a mi, ha úgy lesz, mielőbb megöli a házi 
kezelést.

Sógorom, komám s ennek minden ijafia 
kinyújtja most finom úri kacsócskáit, hogy a 
bor és husmérők fáradsága után kenyeret kap­
jon. A ki a bihari pontok szegre akasztása 
óta csak egyetlen árva „éljen“-t kiáltott is a 
közösügyes Tisza Kálmánnak, és mameluk hí­
veinek, az most mind jogosultnak tartja magát, 
sőt követeli az elsőséget, hogy minél busásabb 
fizetésre ő neveztessék ki a fogyasztási adó 
házi kezeléséhez, elzüllött őseik intő szavát 
nem feledve: a kinek az isten hivatalt ad, 
észt is ad annak ahoz.

Pedig látni véljük, ha csakugyan a pol­
gármester vezetése alatt álló tanács kineve-



zése alá bocsátják a kezelők összeállítását 
mint parancsolják sorba állani a szakálas gye 
rekeket az éretlenebb koruakkal, hogy kém 
lelik popa után vágyó leikeiket, s mint igye­
keznek kifürkészni, melyikből válhatik a leg­
vitézebb mameluk kortes ? Azé lesz aztán i 
győzelem pálmája.

Hogy nem csalóka fényen alapuló áb 
rándkép ez, mutatja ezt a hatóság kebeléből s 
épen a hitehagyott fullajtárok csatornáján ki- 
szivárgott ama rémhír, hogy a fogyasztási adó 
kezelés főnőkéül Körner Adolf volt főka­
pitányt akarják kiszemelni, épen azt az em­
bert, a kit a városi közgyűlés egyedül és ki­
zárólag épen azért ejtett el, mert nem türheté 
tovább a borfogyasztási adó kezelésénél szü­
netlenül és szertelenül űzött visszaéléseit.

Ugyan nyúljon önnön keblébe a polgár- 
mester és a tanács, s gondolják meg azt, a 
mit a város minden fia tud, hogy a Pap 
László uralom zsaroló bandájának a látható

A hol jót tesznek, biz isten, pártkülönb 
ség nélkül támogatjuk tüskön bokron át. 

Városi ügyekben nem ismerünk pártot

Református egyetemes convent.
A convent teguapelőtti ülésén, Vay Mik­

lós báró távollétében, Vályi János, a tiszántúli 
kerület főgonduok elnökölt. A délelőtti ülés 
jegyzőkönyvének hitelesítése után, az országos 
közalapot kezelő végrehajtó bizottság indokolt 
javaslata alapján elagott, csekély díjazású ref. 
lelkészeknek szavazott meg a convent 50—200 
frt segélyt, és pedig a tiszántúli kerületben 
összesen 5060 irtot, az erdélyiben 2030 frtot, 

dunameiléki kerületben 700 frtot, a tiszáu- 
inneni kerületben 1780 frtot, a dunántúli ke­
rület 280 frtot. A megszavazott segély összege 
9150 frt. Ezenkívül két kérvény egyenesen a 
couventre czimezve ma érkezett, egyik a ti- 
száninneni, a másik a dunántúli kerületből. E 
kérvények, minthogy a megszabott ut elkerü­
lésével jutottak a convent elé, az illető folya­
modóknak vissza fognak küldetni.

M o c s á r y Lajos kérdést intéz a con- 
venthez, hogy a convent által megszavazott 
segélypénzeket a magyar földhitel intézet, mely 
az alapot kezeli, hova küldje. Határozatot kér 
erre nézve s inditvényozza, hogy a segély­
pénzek a püspököknek küldessenek meg kiosz­
tás végett az esperesek utján. A convent ezt 
elfogadta.

Ugyancsak Mocsáry Lajos indítványozza 
közalapra vonatkozólag, hogy mondassák ki, 

hogy a kezelési év julius 1-én kezdődik s a 
kővetkező év junius 30-áig tartovábbá, hogy j 
ennek megfelelően az illető évre nézve csak 
azok a segélyt kérő folyamodások vétesse­
nek figyelembe, melyek az üzleti

sőházbau a hitfelekezetek képviselői helyt fog­
laljanak, kívánja azonban, bogy e tekintetben 
a hitfelekezetek közt kivétel ne tétessék s ha 
ott más hitfelekezetek képviselve vannak, a 
képviseltetés joga az ág. református egyház- 
nak is megadassak. Szemben a főrendiház re- 
formálásáról szóló törvényjavaslatnak propozí- 
cziójával, mely a református egyház felsőházi 
képviselőiül a püspököket és «gondnokokat 
jelöli meg, az indítvány azt kívánja, hogy a 
református egyház alko'mányának megfelelően 
a képviselők megválasztása az egyházkerüle­
tekre bizassék. Ez Fejes indítványának tar­
talma. A mai bizottsági ülés csak bekezdője 
volt a felette megindulandó vitáknak. Ma — 
mert nem futotta az időből — csupán Mo­
csáry Lajos és Degenfeld Józsii gróf szólot- 
lak hozzá, az első az indítványhoz való teljes 
hozzájárulását jelentvén ki, mig Degenfeld 
József gr. csupán elvi szempontból helyeselte 
azt a felfogást, hogy a hitfelekezetek képvise 
lői a felsöházban egyáltalán ne foglaljanak 
helyet. Az indítvány második részéről kije­
lenté, hogy azt nem fogadja el. Az együttesen 
tárgyaló bizottságok legközelebb folytatják a 
vitát az indítvány fölött.

feje, fő mozgató gépmestere épen Körner Adolf , . , ,, , ,.... . az alapot kezeli, hova küldje. Határozatot kér Helvi hírek
volt, s ezt annyival jobban tudhatják a pol- erre üézve s inditvényozza, hogy a segély- * . , 7.
gármester és tanács környezetében, mert hi- pénzek a püspököknek küldessenek meg kiosz- , .., A ref. egyház ami részére a téli íu
szén ó hozzájuk nem messze kellett keresni a tás végett az esperesek utján. A convent ezt WzoUság^ma döntött.^A poíztóUUe-

kőzei múltban ama bandának hatalmas lát- 8 y ' k Mocsá Lajog j„ditvánvozza lóleg Fjscher Adoif kereskedő lett a győztes,
hatatlan fejeit is. a közalapra vonaíkozólag, hogy mondassák ki, *b?<stI a Ranunkel czégtől vásárolják. A bi-

Miért volt az alkalmiság keretén kivül hogy a kezelési év julius 1-én kezdődik s a ,álat a leg"»gorubb részreha,latlansággal ment
is az a nagy felháborodás Pap László ellen ? kővetkező év junius 30-áig tartovábbá, hogy vég e; , . . - K nfi,mnlnmnilk „
A múlt bűneiért És mnst mindönki tudván eunek megfelelően az illető évre nézve csak , ”l8Ivan gőzmalomnak eddig is
1 L most mindenki tudván Mok a g6 , kéfö f , dások vétease. hagymérvü forgalma a borsod-miskolczi góz-
azt, hogy a fellázító botrányokban Körner nek figyele£b' melyek az üzleti év megkez- "181"™ ‘eegése í°lyt.á" aiinyira . » » v e k e- 
főkapitány még alább való szerepet vitt, mint dése, tehát julius 1-seje előtt benyújtalak. d e 1 f.’ h°.gy most “1Dd.az ó'’ m,,nd az uFma‘
Pap László: ugyau meg merné-e kisérleni a? S z á s z Károly püspök ily határozat meg- lo“n.ak éjjel-nappa.í működését kellett elren-
hatóság a közvéleménynek ily gyalázatos ar- ! hozásával nem szeretné útját állni annak, hogy | de,l‘'’ ogy a roppaEt keres,et fedezhető 
czul ütését» ! Nem U T.lta . polgír- j ‘ "«S:! * Minek n„ez!«l,k ? P«M„.k m-
msstzr ,em »hajt,oá, hog, » gyászos Smule- MgívéMezáLisaoák. Amt hiszi, e czél ele,«. I »áml szólíthatjuk meg ez emberi, »kiről zzO 
uralom után következő Simonfiuralom együtt sét megközelíti a convent az által, ha a folyó í va,u' Alljon \U a roppant csúnya esemény má- 
fénjeskedjék a botrányok krónikájának lapjain. \ évi számadások lezárásának idejét nem ju- j 80^i 1^t.Lení0 (ájára. L ri embernek ismeri 

X- , , , ,, . , ínius vécére de márczius vésér de már ! mindenki, van igen szép állása, tisztességes faze-
Fem darunk most élesebb ítéletet mon-- czjusg vé7ére h a t á í o 5 ™2 meg ha ugyan ! téS6’ el is játsz0tta már rég 8 fiatal kor hó' 

dam, csak az önzetlen jó akarat figyelmeztető j ez mosf már lehetséges. Felszólal ezután a I bor,jait’ mert ö gyermekek atyja. Mint társa- 
szavát emeljük fel az ügy békés megoldásának j missio ügyében, melyeknek istápolása szintén a • ság ^ s,z.®ret® ®iab8r, eljárogatott egyik-másik 
érdekében, hogy lehetőleg segítsük megmen- ' közalap rendeltetései közé tartozik. Ezt az I vendéglőbe, a hói ismerősei közt elidőzhetett.

t«.i hatóságunkat a joh.tó botráoyokt«:, .iXíStS ™Ő5 irtot ««ék tót! ! '«> 
séges indulat szól belőlünk, azt minden józan j hitsorsosaiuak.
eszü ember kiolvashatja sorainkból. j Kerkápoly Károly constatálui ki-

] vánja, hogy a közalap rendeltetésének csak 
I kis részben felel meg, mert a missió ügyében,

nniíiiVo■ „x . , 1, , , , >az egyházak felsegélésében és a lelkészi ujug-pohtikai pártoskodás ocsmáuyul részrehajló dijiutézet alapjainak megvetésében, rendelte- 
köpenyeget a közigazgatás kérdéseiben. Í tését még nem teljesité.

, I Degenfeld József gróf azt a közve- 
t <g több®° lesznek- a j titő indítványt teszi, hogy a convent egyelőre 

térdet-fejet hajtva, csusznak-másznak a j csak a jövőre nézve mondja ki, hogy a szám- 
hatalom kegyosztó zsámolyához, hogy a párt- adások junius 30-ával lezárassanak.

Hanem hát mondunk egyet. Vetkezze le’ 
a polgármester és a tanács már valabára a '

Sokan vannak s
kik

előnyök feltárásával, vagy talán a hithagyásra 
is kész biztató Ígérettel behízelegjék magukat 
a hathatós pártfogásba, a nélkül, hogy önma- 
gukon kivül tudná valaki érdemeiket, a köz­
életben való mükődésőket. Ezektől a csúszó­
mászó állatoktól őrizkedjék a hatóság, mert 
különben intézkedése oly népszerű lesz épen, 
mint a kataszter.

Különben is a múlt bebizonyította, hogy 
a hatóság minden erőlködése mellett sem volt 
képes a bormérő ügyet pártkérdéssé tenni, 
mert a közgyűlés tagjai pártkülömbség nélkül 
mondták ki kárhoztató Ítéletüket a hatóság 
czége alatt működött zsaroló kompániára. Ne 
feledjék ezt a hatalom urai.

A »DEBRECZEN« TARCZÁJA.
Barátaimhoz.

És már megyek, az én szivem kész, 
Halljátok! mint ver! Hogy siet! 
Belé-belé kap egy rideg kéz,
Sajnálom a szegény szivet!
■S lelkem — forrásához sietvén — 
Egy perczig ott leng köztelek,
De akkor — a bus szombat-estvén - 
Daloljatok vig éneket!

Vidám barátság, mintha várnál,
S léptem dobogna oda kinn . . .
Égy, mint mikor körző pohárnál 
Mosoly fogadta szavaim !
A sirba vigan térek én meg,
Mint távozék közületek,
S kísért rá’dásul még egy ének. . . 
Daloljatok vig éneket!

Kedves danák sok kedves ajkon 
Melyekre felpezsdült szivem!
Hiszen e kietlen túlparton 
Csupán a dal maradt hivem !
Gyűlölt volt éltem alkotása,
D* elfogadták szivemet . . .
Cserébe (megszakadt futása) 
Daloljatok vig éneket 1

Tanácsba, dalnok-pantheonba 
Vágytam s kitudja még hova . . .
A vágy repkénye is bevonta 
Szivem’ s szerelme lángola . . .
De jó tanácsot más is adhat,
S van hősöd is Múzsám, neked . . .

Hozzászólottak még a kérdéshez F i 1 ó 
Lajos, B e n k ő János, Beöthy Zsigmond, 
Kovács Albert. A convent ezután kimon­
dotta, hogy az esperességek utasitandók, hogy 
a közalapot 1884. évről illető pénzeket 1885. 
jul. 1-ig küldjék be.

Ezzel az ülés véget ért.
*

A felsőház és a reformátusok.
A ref. egyetemes konvent közjogi és köz- 

igazgatási bizottsága, Fejes Istvánnak a kon 
vent ma délelőtti ülésében elfogadott indítvá­
nya folytán, együttes ülésben tárgyalta a re­
formátusok főrendiházi képviselete kérdését. 
Az ülésen Fejes István pozitív inditványnyal 
lépett föl. E szerint a konvent kimondaná, 
hogy megmaradva az 1867-iki egyetemes kou- 
vent álláspontján, nem helyesli, hogy a fel-

hosszú során 87 írtra felrúgott a kontója. De 
aztán történt, hogy a vendéglős elköltözni 

} akarván, kérte, ha lehet adja meg, s ha nem

I
pár sort Írjon, a hogy neki tetszik, úgy, annak 
a tartozásnak elismeréséül. Erre a mi urunk 
azzal felei : pereljenek be, a mit a törvény 
ítél, megfizetem !(Tudvalevőleg, nálunk a korcs­
mái hitel 2 írtig terjedhet.) No hát ebből csak 
az a tanúság, hogy válogassa meg az ember 
egymás közt, vajon kinek a becsülete és lel­
kiismerete ér többet — 2 írtnál.

* Felolvasás a függ. körben A függet- 
ienségi-kör elnöksége, mint értesülünk, a tél 
folyamán a kör tagjai számára ismeretterjesztő 
felolvasásokat fog rendezni. — K. T ó t h Kál­
mán, Nagy Pal, dr. L e g á u y i Gyula, 
Gáspár Imre kezdik meg a sorozatot. Va­
lóban örvendünk a derék kör ezeu életjelének, 
mely e város polgársága zömének nemes igye­
kezetéről tanúskodik.

* Jogász bál. Ő méltósága, gróf Degen- 
feld-Schomberg Józsefné szül. Nyilasy Irma 
úrnő, főispánunk kedves neje, a jogász bál­
bizottságnak azon átiratára, mely szerint ő 
méltóságát óhajtanák a bál háziasszonyi tisztre 
megnyerni : kijelenteni méltóztatott, miszerint 
a bizottság küldöttségét f. hó 21-én, pénteken 
hajlandó elfogadni.

* Népesedés. A múlt hét folyamán szü­
letett 41 gyermek, meghalt ugyanez idő alatt 
31 egyán.

* A kis hirdetés. Mulatságos tőrténet- 
j kén mosolyognak most városunkban azon ke­
vesek, a kiknek tudomásukra jutott. Egy hely­
beli, különben igen jómódú iparüzó neje 
ugyanis, ide nem tartozó okokból . . . távozni 
óhajtott férjétől s ennek következtében a hir­
detés ma már nem szokatlan útjához folyamo­
dott. A „Pesti Napló“ f. é. 192. számának 
kis hirdetései között jelent meg a hirdetés, 
mely szerint P. K—a asszony . . . h á z v e- 
zetői állásra ajánlkozik, a hirdetés 
megjelent s eljutott Cs. J. földbirtokoshoz is, 
a kinek épen szükségé volt házvezetőnőre. 
Rosszat nem sejtve, irt az ajánlkozónak, a mi­
dőn egész váratlanul levelet kap nem az asz- 
szonytól, hanem ennek . . . férjétől! A levél 
meglehetős goromba volt s Cs. ur sem akar­
ván csábitót játszani : inkább lemond a kínál 
kozó szerencséről s föltette magában, hogy ez 
életben először és utolszor keresett hiriapi- 
uton házvezetónét!

* Megint botrány. A budapesti esti la­
pok ma reggel megint nem érkeztek meg. 
Felkérjük az illető esti lapok („Napló“, „Nem­
zet“, „Lloyd“,) t. szerkesztőségeit, hogy e ki­
rívó s egy hét óta máig épen hetedszer 
ismétlődő botrány megszüntetését, saját érde­
kükben eszközöljek. A mozgó posta ezen gya­
lázatos visszaélései ép oly purifikácziót igé­
nyelnek már, mint a fővárosi rendőrség.

* Az I. symph. hangverseny főpróbája 
(zártkörű) hétfőn tartatik meg a „Bika“ egyik 
éttermében A katonai zenekar igazgatója 
részvéthiány következtében — nem rendez 
több sétahangversenyt.

+ Kritika. T. laptársunk, a „Debr. Eli.“-nek va­
lódi jóakarattal figyelmébe ajánljuk, hogy a ki kriti­
zálni akar, az t u d j o n is kritizálni. 1 v á n y i Ma­
riskát p. o. ismét a kómikai szakmára utalja, mert 
ilyennek találta — úgymond — a „Királyné 
csipkekendője“ ez. Operette királyának „m é 1- 
t ó s á g t e 1 j e s“ (!) szerepében ! A pástétomfaló, fél­
tékeny és gyermeteg Operette-király és m é I t ó s á g- 
t e 1 j e s ! így hát világos, hogy Iványinak oly kriti­
kus ajáulja a kémikus szakmát, a ki maga sincs tisz­
tában a kómikum fogalmával. — Tegnap ugyancsak a 
„Debr. Eli.“ nek „Romeo és Juliá- ról szóló bírálatá­
ban kiemelve látjuk a Ktssné nagyszerű e n s e tu­
fa 1 é e-ját! „Ensemblée“ összjátékot, társa­
ságot, több ember összemüködését jelenti, ez a di­
cseret tehát úgy hangzik, mint ha csak azt mondanék, 
hogy: „a piaczonnyüzsüg egyszabó- 
1 e g é n y 1“ így aztán tessék a színésznek tanulni kri­
tikusoktól s legyen a vidéki kritikának tekintélye is!

* Próba bál. Van szerencsém a n. é. kö­
zönség becses tudomására juttatni, hogy folyó 
évi deczenmer hé 6 án a „Koronában“ az első 
tanfolyam bevégzéséül összes tanitvámaimmal 
próba bált s ezzel egybekötve t á n ez­
er t é 1 y t rendezek, melyre a meghívók jövő 
héten lesznek szétküldve; ezúttal bátorkodom 
felemlíteni, hogy a második t a n folyam 
deczember hő 10 én veszi • kezd'-tét, melyre a 
beiratkozásokat mai naptól elfogadom. Teljes 
tisztelettel A 1 f ö 1 d y Károly táneztanitó. La­
kásom Rózsa-tér 15. szám.

* A jó fűtés titka. Hideg világot élünk, 
s igazság szerint most kellene megadni mind­
azt a tenger ígéretet, amit az ember a nyáron 
azzal odázott el, hogy „majd ha fagyi“
Ki sokszor szabta ezt a határidőt, most ma­
gára vessen, amiért addig festette falra az 
ördögöt, mig végre megjelent. Mert vigasznak 
nagyon csekély, hogy hideg falra festés nélkül 
is megjelent volna, valamint hogy nem is ez a 
tulajdonkép való baj, de az, hogy nem akar 
egyhamar odébb állani. Számolni kell tehát 
vele, mint a túlságosan ragaszkodó vendéggel, 
ki megköveteli, hogy terítsenek számára az 
asztalnál, s mindennap részt kíván magának az 
ebédünkből. Szép tőle különben, hogy nem 
nagyon válogatós s megeszik mindent, bár ha 
legjobban fát és a szenet szereti. Gazdasszo­
nyáink tudják, s e tudomány, mint mondják, 
nem a legnagyobb gyönyörűségekre szolgál,

E föld nélkülem is maradhat, 
Daloljatok vig éneket!

Szeretteimnek könye majd hull,
Éltem, halálom bú nekik;
Sírtam magam, görnyedve bájtul,
És sejtve, mint esteledik ...
Ti csak dalt adjatok az útra, 
Hűségemért azt kérhetek . . .
Isten velünk 1 — föl végbucsura — 
Daloljatok vig éneket!

Gáspár apó.

Irta

hitehagyott diplomata.
(Bvs :ily.)

K ö u y v o s Tóth Kálmán.
(Folyt.)

Ezredes ur 1 pattant föl indulatosan a 
különben is heves vérmérsékletű Jablonszky 

— ezen gunyjáért számolni fog, ó felsége az 
egyházi méltóságot rendőrkém szerepre nem 
aljasitja le. Legyen nyugodtan, Element itt 
óriási félreértésnek kell lennie, megyek rög­
tön Berlinbe s ön néhány nap múlva szabad 
mint a madár, az ezredes ur ped g illetlen 
magaviseletéért majd leszámol ott, hol még őt 
is megtanítják az egyházi főhatóság képviselő­
jének tiszteletben tartására. 1
hi,tetlZ°nban Klementet a Püspök jöakaratu 
biztatása sehogysem nyugtatá meg. Érezte ő
már, hogy nincs jól megvetve a feje alja - 
tudta hogyha egyszer gyanúba keveredett, az 
összekuszált hínárból ki nem vergődhetik. S
mi<t.z°!ya? .ember' ki örökös cselszövények 
gyártásával foglalkozott, kinek ez volt, hogy 
úgy szóljunk, életeleme s kenyere, erősen 
hitte, hogy őt Jablonszky árulta el. Ezen vé­

leményét nem is titkolta el, mert midőn a két 
őr a nehéz vasbilincset kezeire szoritá, a bi­
lincseket megrázva, gúnyosan kiáltott föl:

— Főtisztelendő püspök ur, —■ azt hit­
tem, hogy Elfridával köt össze a szerelem ró- 
z^aláncza, Íme e helyett más láuczról gondos­
kodott ön, higyje el, midőn engem börtönbe 
juttat az ön árulása, unokájának szivét tépte 
ketté . . hiába rázza fejét tagadólag, önök 
aknázták alá az én szerencsémet.

Jablonszky válaszolni akart, de már min­
den mentegetőzése hiában lett volna, mert az 
őrök a fogolyt elkísérték. A püspök és társa 
a felség utasítása nyomán szintén siettek 
Berlinbe.

Ezalatt Elfrida otthon türelmetlenül várt. 
Várt hogy jó hírrel érkezik meg nagyapja, a 
boldogtalan leány édesen szőtte álomhépeit.

Érezte, hogy csskis Element oldalán le­
het boldog Ez ifjú valami kibeszélhetlen va­
rázserővel lánczolta őt magához, szerette volna 
talán még akkor is, ha mint nyilvános gonosz­
tevőt gályákra hurczolták volna Klementet.

Elképzelhető azért, mily elkeseredést 
szült szivében, midőn nagyatyja megérkezvén, 
a szomorú birt tudatta vele. A szerencsétlen 
leány csaknem félörülten fámolygott szobájába.

— Meg kell őt mentenünk! kiáltá — is­
tenem! csak most adj erőt, hogy le ne ros- 
kadjak!

És nagyapja mentői többet beszélt,annál 
ártatlanabbnak hitte Klementet. De hát kihez 
forduljon? A királyhoz egyenesen? Föltárja 
előtte szive titkát ? Hiszen kinevetik s talán 
őt is elcsukják, megkötik kezét, hogy egyetlen 
lépést se tehessen imádottja érdekeben.

E közben Jablonszkynak a király egye­
nes meghagyása folytán el kellett egy időre;

távoznia Berlinből. Most már nagyapja sem 
lehtett védelmére, sőt mint kegyvesztett tart­
hat attól is, hogy hivatalát elveszíti. De azért 
Elfrida sem vesztette el minden reményét, 
várta, napról-napra várta, hogy a rejtélyes 
ügy mikor kerül tárgyalás elé, hogy ott aztán 
ő is szólhasson Element érdekében. Berlinnek 
akkortájban legünnepeltebb szépsége Blaspie! 
báróné volt. Mindenki úgy ösmerte, mint a 
királyné legmeghittebb barátnéját. Alig tudta 
meg Elfrida, hogy Klementet Spanduba vitte 
busz csendőr, rögtön fölkereste a bárónét. 
Leánykori barátnők voltak s a báróné folyvást 
bizalmat tanúsított Elfrida irányába.

Mit végzett vele, mit nem, azt biztosan 
nem tudjuk; elég az hozzá, hogy Elfrida láto­
gatása után pár óra múlva a báróné palotáját 
körülfogta a katonaság s a szép asszony szin­
tén börtönbe került.

Föl kell világositanunk ezt a mindég rej­
télyesebbé vált ügyet. Element Spandauban 
állíttatott vizsgálóbirái elé. Maga a király is 
jelen volt a tárgyaláson s itt Klement oly ma­
kacsul ragaszkodott vallomásához, hogy a ki­
rály s tanácsosai is megingottak. A többek kö­
zött előmutatott egy kényes tartalmú levelet. 
Blaspiel báróné, titkos tanácsosué, & királyné 
meghitt barátnéja intézte azt Manteuffel szász 
miniszterhez. Az ömlengő áradozások között 
volt a levélben olyasvalami is, mi a királyi 
trón ingadozását sejtette. És ez a levél csak­
ugyan nem volt hamis. Lehman czinkostársa 
ügyessége folytán több ily levelet kerített bir­
tokába s most állítólagos ártatlanságának iga­
zolására ezeket mutatta föl. Még a vizsgálóbí­
rók ajánlották, hogy a gyanús egyéneket fo 
gassa el a király. Újra megkezdődött tehát a 
hajsza. Szerencsére Elfrida, a tizennyolc! érés

hogy étvágya ugyszólv, 
ideig-őráig csillapitható.l 
köbméterekbe beszélne! 
nem sokat törődnek vei] 
juktói vonják meg, a 
enni, azok bizonyára íj 
tak felőle, hogy mibe 
Vagy is hogy mi mój 
fával legtöbb meleget [ 
zólag azt a tanácsot 
léskor az ablakot ki 
egy-két perezre. Igái 
hideg behatol, de oly v| 
báan, hogy a mit a 
bőveu megkerül a vámj 
hideg, akkor állandói 
ablakot egy két ujjuyir] 
tiszta levegőre teszünk 
géikedó vagy beteg e 1 
csere többet ér az orvol 
mek vau a háznál, a bt 
kályha közelében hagvl 
meleg iőíájást okozhat, 
hogy jó melege legvel 
zárt ablak felé közeledj 
ugyanis arra veszi az ir] 
az ablakok közelében vl 
egészséges meleg. Kissi 
ugyan, de vagy kísérlett 
kell benne nyugodni, ho] 
nézve számtalan jó tar 
legal inasabbnak véljük 
lini orvos szavait isméi 
hogy a jó fűtés titka \ 
kinek nincsen jó kályhái 
a reményről, hogy sok] 
amit a télen fán és szél

* Járvány. Városul 
pusztít. A múlt hét folvi 
tüdőgümő (6 eset) s béli 
az áldozatokat.

* A színház folyt 
nőén érezhető a gáz-sza 
segíteni; vagy vétkes 
fenn, mely a meg nem 
melyikét naponként nyit» 
a gázgyári repedlségeiról , 
és kicserélendők. — Mj 
intézkedést kérünk, mer) 
dásig voltunk a felsőbb, 
bizonyos helyeknek ugya 
ganatba vétetett és a c| 
dik, miért nem késünk 
főkapitány urnák; 
hogy a gáz-bajnak orvoj 
főparancsnok ur

* Qrsz. kiállítás, 
említett az a hir, hogy 
1885. évi márczius 3i-i 
nem az önálló iparosok 
jelentésére, hanem a 
kozik.

* A tartós havazás
a gyalogjárdákon a le 
felől veszélyes a járó-ke 
dig olvadás esetén kész 
aspbalt-járdákon. — Eri 
itt szük-éges, mert hal 
oem tötódés — legvagyi 
is, — hol pedig miudeni 
A hatósági rendelet irot: 
mert foganatosításához e 
pénzbirságolás volna szü

* Tiszta üzlet. A 
műnk megtekinteni B 
D a r ó c z y Mihályné 
juvágó helyiségeit. S v 
t. fogyasztó közönség t 
ott a legdicséretremélt 
tisztaságot találtunk. A; 
ki, mintha ott ily üzlet 
A leszúrt állatok busa 
súrolt állványra helyezi 
ségü lepedővel takartat

leányka nem a gyanúi 
mikor az egész Berlin 
ő bátran járhatott-keibei 

Ott üldögélt egy ei 
ruhába volt öltözve, mii 
tak. Összerezzent, mer 
megszabaditast tervező i 
hatják. Félelme azonban 
helyt a belépő nőre ti 
néne állott előtte.

— Jablonszky Eifr 
sem, — mondá vontató 
közben háromszor is kői 

— Én vagyok, — 
jóban jár a mi bázunkaá 

— Leányom, — ke 
más nővér — fontos ti 
önt. Nincs okom ön < 
Tudja, hogy Blaspiel b, 
gyanús iratokat találtak 
rettenetes ijedelemben 
Klement élethalál veszély 
a férfit szereti, nemde?

— Tiszteletre mél 
az őszinte lányka, örülve 
sau szólhat valakivel szív 

tagadjam azt, a mi igaz ;| 
ahhoz, hogy epymással 
szegény Klement a politi 
zatává lett.

Az irgalmas néne a 
ifjú nő volt, de szemei k 
két orczájáu az égő pir, 
nak szoktak nevezni s a 
árulták, hogy nemcsak 
megvannak számlálva.

(Vége
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hogy étvágya úgyszólván határtalan s csak 
ideig-óráig csillapítható. Azok a boldogok, kik 
köbméterekbe beszélnek, mikor fáról van szó, 
nem sokat törődnek vele, de akik néha a szá­
juktól vonják meg, a mit a kálynának adnak 
enni, azok bizonyára már sokszor gondolkoz­
tak felőle, hogy miben áll a jó fűtés titka ? 
Vagy is hogy mi módon lehet legkevesebb 
fával legtöbb meleget csinálni. Erre vonatko­
zólag azt a tanácsot adhatjuk, hogy a befu­
táskor az ablakot ki kell nyitni a szobában 
egy-két perezre. Igaz, hogy ekkor a külső 
hideg behatol, de oly vig tüzet éleszt a kályhá- 
báan, hogy a mit a réven veszítettünk, az 
bőven megkerül a vámon. Ha künn nincs nagy 
hideg, akkor állandóan nyitva tarthatjuk az 
ablakot egy két ujjnyira. Ezáltal igen kellemes 
tiszta levegőre teszünk szert a szobában. Gyön­
gélkedő vagy beteg emberre az ilyen levegő- 
csere többet ér az orvosságnál is. Ha kis gyer­
mek vau a háznál, a bölcsőt sohasem szabad a 
kályha közelében hagyni, mert ott a sugárzó 
meleg főfájást okozhat. Hanem ha azt akarjuk, 
hogy jó melege legyen a kicsinek, inkább a 
zárt ablak felé közeledjünk vele, a légnyomás 
ugyanis arra veszi az irányt, s igy a szobában 
az ablakok közelében van a legnagyobb fokú 
egészséges meleg. Kissé hihetetlenül hangzik 
ugyan, de vagy kísérletet kell tenni, vagy meg 
kell benne nyugodni, hogy igy van. Egyebekre 
nézve számtalan jó tanácscsal szolgálhatnánk, 
legal masabbnak véljük azonban egy hires ber­
lini orvos szavait ismételni, aki azt állította, 
hogy a jó fűtés titka a jó kályha. De hát a 
kinek nincsen jó kályhája ? Az tegyen le arról 
a reményről, hogy sok jövedelme lesz abból, 
amit a télen fán és szénen megtakarít.

* Járvány. Városunkban jelenleg járvány 
pusztít. A múlt hét folyamán a tüdőlob (7 eset) 
tüdőgümő (6 eset) s bélhurut 3 esetben szedte 
az áldozatokat.

* A színház folyosóin napok óta feltű­
nően érezhető a gáz-szag és nem tudnak rajta | 
segíteni; vagy vétkes gondatlanság forog itt | 
fenn, mely a meg nem gyújtott lámpák vala­
melyikét naponként nyitva felejtik, vagy pedig 
a gázgyári repedtségeiről hírhedt csövek rosszak 
és kicserélendők. — Mindkét esetben sürgős 
intézkedést kérünk, mert tegnap már a föla­
dásig voltunk a felsőbb régiókban. — Ama 
bizonyos helyeknek ugyanott desinficziálása fo­
ganatba vétetett és a Carbolsav erősen műkö­
dik, miért nem késünk elösmerést szavazni a 
főkapitány urnák; — tudjuk úgy is, 
hogy a gáz-bajnak orvoslását pedig a tűzoltó 
főparancsnok ur fogja eszközöltetni.

* Qrsz. kiállítás. Tegnapi lapunkban 
említett az a hir, hogy a bejelentési határidő 
1885. évi márczius 31-ig meghosszabbitt&tot, 
nem az önálló iparosok kiállított munkái be­
jelentésére, hanem a segéd-kiállitásra vonat­
kozik.

* A tartós havazás folytán a házak előtt 
a gyalogjárdákon a letaposott hóréteg egy 
felől veszélyes a járó-kelőkre, másoldalról pe­
dig olvadás esetén kész a locs-pocs, kivált az 
asphalt-járdákou. — Erélyes intézkedés volna 
itt szük-éges, mert hallatlan az a semmivel 
oem tötódés — legvagyonosabb házi urainknál 
is, — hol pedig mindenütt van házmester. — 
a hatósági rendelet Írott maiasztként maradt, 
mert foganatosításához egy pár érzékeny meg- 
péuzbirságolás volna szükséges.

* Tiszta Üzlet. A napokban volt alkal­
munk megtekinteni Both Mária és özvegy 
D a r ó c z y Mihályné közösen folytatott bor- 
juvágó helyiségeit. S valóban örömmel kell a 
t. fogyasztó közönség tudomására hozni, hogy 
ott a legdicséretreméltóbb rendet s a mi fő, 
tisztaságot találtunk. Az egész udvar úgy néz 
ki, mintha ott ily üzlet nem is folytattatnék.
A leszúrt állatok húsa pedig naponta tisztára 
súrolt állványra helyeztetik s éjeire hófehér- 
ségü lepedővel takartatik be. Az ily üzleti rend

és tisztaság valóban dicséretre válik a fent- 
: említetteknek a tudomásul vételül a fogyasztó 
Közönségnek.

* A szatmári férfi dalegylet Jön. Pár év
előtti látogatásunk viszonzásául ígéretét bírjuk 
szathmári daltestvéreinknek, hogy folyó évi 
deczember 6 án este megérkeznek s velünk 
együtt kővetkező nap vasárnap este közös hang­
versenybe részt vesznek. A hangverseny válo­
gatott műsorral a Bika vendéglő dísztermében 
táuczal egybekötve fog megtartatni s tiszta 
jövedelme a veres kereszt egylet, és felolvasó 
kör javára fordittatik. Tisztelettel kérem azért 
lei a nagyérdemű közönséget már most is, 
hogy hangversenyünket, és azt kővetkező első 
nagyobb táucz mulatságot a jőtékonyczél iránti 
tekintetből és szatmári vendégeink iránti ér­
dekességből is minél számosabban látogatni 
szíveskedjenek. Lengyel Imre dalegyleti elnök.

Színházi hírek. Tegnap a „Korne- 
viliéi harangok“ bim-bamjai csendül­
ik meg színpadunkon, hosszú hallgatás után. 
II a 1 m a i n é Germainejét melyben kedves­
ségével az ének virtuozitását egyesíti, N é- 
m e t h Gáspár apóját, Kiss Mihály Henry 
marquiját és Horváth Arnoldot is ösmer- 
jük Grenicheuxben, mely (tegnap kitünően lé­
vén deponálva) ezúttal is az ő legjobb szere 
péuek bizonyult; a régi jók voltak mindannyi­
an s a zene és ének-karok sem voltak rosz- 
szabbak a sokat játszott operetteben, mint 
egyébkor. — Uj volt Erdélyi Marietta, 
ki Serpolettebeu pikáns és ingerlő, egész kis 
ördög volt. 0 és kivált Halmayné továbbá 
Németh csaknem minden énekszám után tap­
sokban részesüliek a nem nagy számú, de vá­
logatott s inkább figyelő- mint taps- közönség 
részéről. A bírót B o r á n d játszotta, N y i- 
1 a s i t pedig megtapsolták az Írnok kis jele­
netében.

* A Telegdi-fele fürdőintézet kazán tisztítás 
miatt nehány napig zárva van.

Meghalták. ==
(Debreczen, nov. 2—8).

Ouody Fereucz, 67 é. aggkór.
Király Mihály, 2 h. gyengeség.
Takaros Istvánné, 68 é. bélh.
Tegdes János, 5 h. görcs.
Kuncze Lajos, 1 é. tüdőlob.
Nagy Sándor, 6 é. görcsök.
Nagy Eszter, 3 h. gyenges.
Sipos Bálint, 60 é. tüdólob.
Hadházi Lajos, 23 é. tüdőg.
Varga Eszter, 7 h.
Bállá József, 53 é. tüdőg.
Varga Mihály, 9 é. tüdőlob.
Csillán B. halvaszül.
Özv. Madár Istvánné, 82 é. aggkór.
Németh Mihályné, 52 é. tüdőg.
Fodor Klára, tv. fia halvaszüí.
Barta Antal, 6 é. tüdőgümő.
Várad! Zsuzsa k. fia görcsök.
Özv. Polgári Pálné, 60 é. guta.
Kozák Jáuosné, 77 é. aggkór.
Révész Juliánná, fia görcsök.
Szatmári J. fia halvaszül.
Klinkler Sámuel, 21 é. tüdőg.
Teitelbaum Náthánné, 89 é. aggkór.
Csáthy Zsuzsánna, 8 h. tüdőlob.
Szeute Bálint 58 é. aggkór.
Gyarmati Eszter, 1 h. tüdőlob.
Varga János, 71 é. tüdőgümő.
Sári István, 3 h. görcsök.
Varga János, 37 é. gutaütés.
Baróczi János 2 é. torokgyík.

megjelent s hozzánk is beküldetett „Négy 
zenemű“ szerzé Ábrányi Kornél 1 sz. Magyar 
Rhapsodia (6-ik magyar ábránd) Nincsen annyi 
tenger csillag .. Barna legény .. zongorára 1 
írt 50 kr. z. u. A Hegedős (Hevesi József) 
Badada magyar irályban énekhangra zongora- 
kisérebel. 80 kr. 3. sz. Távol tőle Ábránd-kép. 
Suite de Valses, zongorára. 80 kr. 4. sz. Három 
eredeti dal, éuekhangra zongora kísérettel, a) 
Csillagos az ég (Gyulai Pál) b. Az édes almá­
nak piros a virága (Imrefi) c. Holdas éjben 
(Komócsy József) 90 kr. A négy szám ára 
összesen 4 frt.

— Uj füzetek. Megjelent az „Olvasókör“ 
szépirodalmi regény folyóirat legújabb füzetei­
vel a „Gyémánt király“, történeti regény uj 
füzete. (I. k„ 27 fszám)

leányka nem a gyanúsított egyének közt, s
1 “ — mikor az egész Berlin ostromállapotban volt,1 ián- ö bátran járhatott-kelhetett.I te _*• árén Ott üldögélt egy este szobájában. Utazó

ruhába volt öltözve, midőn ajtaján kopogtat-I tak. Összerezzent, mert ő is várhatta, hogy
I - ÜAÜ. megszabadítást tervező munkájában akadályoz-
1 -• ?„ SenmaeÉ hatják. Félelme azonban rögtön eloszlott, mi-
I - • ni&apie helyt a belépő nőre tekintett. Egy irgalmas
I : • * n::.: fi néue állott előtte.
1 f .. íl íz red ifi — Jablonszky Eifrida kisasszonyt kere-1 sem, — rnondá vontatott, száraz hangon, mi-
I z. :.é: közben háromszor is köhintett.
1 — Én vagyok, — szólt a lánya — mi
B jóban jár a mi házunknál ?
1 in ~ .rrrtsfiL — Leányom, — kezdé a szót az irgal-

más nővér — fontos ügyben kerestem meg
1 önt. Nincs okom ön előtt mit sem titkolni.
1 szer asszoiy sr ir- Tudja, hogy Blaspiel báróné el van fogva,

gyanús iratokat találtak nála. Az egész Berlin
I ■. í: t mindég ríj- rettenetes ijedelemben van. Az ön jegyese,
1 »z-r: * 5Pfc'z Element élethalál veszély között lebeg. Ön ezt
1" ... a t -í- í- a férfit szereti, nemde?
1 K emeit oh" n»- — Tiszteletre méltó néue, — viszonzá
1 ". 'm.s.aoz. ncig-v a ki- az őszinte lányka, örülve mintegy, hogy bizal-
■ C'ttfiK A tÓD&ők san szólhat valakivel szívügyei felől, — miért
1 £‘ ? raria.mc levelei. tagadjam azt, a mi igaz; már közel állottuuk
1 -o? * s £ rlhí-e ahhoz, hogy epymással jegyet váltsunk, midőn
1 * a;" Mtr.Tii.firc; szász szegény Element a politikai fondorlatok áldó-
■ _-i.r.rí.st)k Körött zatává lett.
£ ví rri s k.raiyi Az irgalmas néne arcza elkomorult, szép,
■ • Es ez s ievei csak- ifjú nő volt, de szemei körül a kékes gyűrűk,
lm;- Lermam crtrkostarsa két orczáján az égő pir, mit a halál rózsájá-
■ .eve;*: Kenten bir- nak szoktak nevezni s a gyakori köhögés el-
B. .anatlansácának iga- árulták, hogy nemcsak évei, hanem napjai is,
I t ib. Mez í rizseáiébi- megvannak számlálva.
B t e;ara; ervénekeí fo (Vége köv.) §
■ -a mectez-ódött tehát a ; I
■ a iizencToiez éves !

Közgazdaság.
— Az országos kiállítás elhalasztásáról 

fölmerült hírekkel szemben Matlekovics Sándor 
államtitkár ur a következő sorokat közli : Az 
utóbbi napokban fölmerült fölmerült hírek el­
lenében a k i á 1 1 i t ó k érdekében ezen­
nel kijelentem, hogy a kiállítás 
elhalasztásáról egyáltalán szó 
sem lehet

— Budapesti sertésvásár. Kőbánya nov. 
18. — Az üzlet változatlan. — Magyar uras ági 
öreg nehéz 42—43. fiatal nehéz 43.50.— 45.50
közép 45.------46.— könnyű 46.—47 — Szedett
nehéz------közép könnyű 44.------- 45. — Romá­
niai bakonyi, nehéz —.---------------átmeneti, kö­
zép ------ .------ , bakonyi könnyű.—, —. átmeneti,
eredeti nehéz---------- .— átmeneti közép 45.—46
átmeneti szerbiai nehéz 49.------ 50.— átmeneti
közép 49.—---- .50 átmeneti könnyű 49. — 50.50
hizó 1 éves élősúlyban 4°/0 2 éves —.öreg.— 
írtig. Az árak hizlalt sertéseknél páronkint 45 
kiló és 1% os levonással métermázsánkint ér­
tendők. Romániai és szerbiai sertéseknél, me­
lyek mint átmenetiek adattak el a vevőnek, pá­
ronkint 3 arany vám fejében megtéríttetik.

— Tudósítás. Az 1884-dik évi nov. 
18-én megtartott debreczeni hetivásárról:

1 méter-mázsa Búza 7.40 6 95 6.50 
1 „ „ kétszeres 6.20 6.10 6 00
1 „ „ rozs 6 10 6.00 5.90
1 „ „ árpa 5.50 3.40 5.30
1 „ „ zab 6.10 6.00 5.90
1 „ „ tengeri uj 4.40 4 30 4.20
1 „ „ köles 6.60 6.50 6.40
1 zsák burgonya 1.30
1 m.-mázsa szalonna 50.00 48.00 40.00 
1 „ háj 52.00 51.00 50.00

Hazánk s a külföld
— Györy Vilmos nincs többé. A kiváló 

pap, jeles iró és kitűnő műfordító Bpesten 
tüdővizenyőben meghalt. Győry Vilmos a bu­
dapesti lutheránus egyház eíő.'elkésze volt már 
rég idő óta, s mint ilyen kiváló szeretetnek 
és népszerűségnek örvendett hívei körében. 
Mint szépirodalmi iró, főképen már müfordi 
fásaival korán feltűnt; s csakhamar a legelsők 
közé emelkedett. A spanyol nyelv és irodalom 
volt speczialitása ; a spanyol klassikus írókból 
sokat ültetett át magyarra s eként nyelvünk 
és színházi irodalmunk gazdagítása körül ki­
váló érdemei vannak. Tagja volt több tudo­
mányos és irodalmi társulatnak.

— Thaisz főkapitány nyugdíjaztatása 
Thaisz Elek kir. tanácsos, budapesti főkapi j 
táuy, a belügyminiszterhez beadta nyugdíjaz- jj 
tatása iránti kérvényét. A főkapitány kérvé- f 
nyében megrongált egészségi állapotát hozza I 
fel kérelme okául. A főkapitány teljes 
dijélvezetben kíván részesittetni.

= Rémes jelenet folyt le tegnapelőtt éjjel 
Becs egyik házában. Egy házaspárnál lakó 
cseléd, ki hosszú éveken át birta gazdái bi­
zalmát, hirtelen megőrült, összetört mindent, 
ami keze ügyébe esett s végre a gondjaira 
bízott gyermeket le akarta dobni az utczára. 
Az apa csak a legvégső pillanatban vette észre 
a történőket s csak hosszas küzdelem után 
birta kiszabadítani gyermekét a biztos halál­
ból. A dühöngő ekkor a konyhába ment, előra 
gadott egy kést, s miután az ajtót rácsukták, 
elkezdte saját testét marczangolui. a mikor 
életveszély között elvehették tőle a kést, akkor 
már összevágta a saját nyakát is, melyből vas­
tagon bugyogott elő a vér. Mindazáltal kény­
szerzubbonyt adtak rá, és sebeit bekötözték. 
Életben maradásához semmi reméuy nincs.

uyug-

Muzsák,
— Uj operett. Serly Lajos, a népszínház 

karnagya már régibb idő óta dolgozik egy 
operetten, melynek szövegét Rákosi Jenő irta.
A darab még ez év végéig elkészül s a nép- . 
színházban fog szinrekerülni. |

— Uj zene müvek. Táborszky és Parsch 
nemzeti zenemű-kereskedésében Budapesten *

Törvényszék.
— Aszentpóter-utl zsidó zavargások tár­

gyában folytatott végtárgyalást, mint Nagy-Ka- 
nizsáról jelentik, befejezte a budapesti kir. tör­
vényszék delegált tanácsa és a 40 vádlott közül 
egy zavargás, illetőleg lopás miatt két évi, 
kilencz másfél évi, egy öt negyed évi, tizen­
három egy évi és tiz több havi börtönre és a 
költségek megtérítésére Ítéltetett. Az elitéltek 
és az államügyész felebbeztek.

— A gyarmatba! gyilkosok, a Jóvda- 
testverek bűnügyében ma hirdette ki a temes­
vári törvényszék a királyi tábla Ítéletét, mely 
véglegessé vált, miután a vádlottak az Ítélet­
ben megnyugodtak. E szerint Jovda Ignácz 
tiz, Mihály tizenöt évi fegyházra Ítéltettek.

Egy házasság közvetítés története.
A fővárosi bünkróuikában a Szenvey Berta 

és leánya, Regina neve már nem egyszer for­
dult meg. Csak nem rég Ítélte el őket a bu­
dapesti kir. büntető törvényszék egy előkelő 
főúri család nevével űzött szélhámosság miatt, 
s most hasonló természetű csalás ügyben fo­
lyik ellenünk a vizsgálat. A sok tekintetben 
érdekes csalás a következő : Szenvey Berta 
valamikép megtudta, hogy Muth Józsefné mo­
sónőnek egy pár száz forint megtakarított pénze 
van. Hogy ezt a pénzt megkeritse, furfangos 
csalási tervet gondolt ki. Első dolga volt Mulh- 
néval megismerkedni, a mi nem volt nehéz 
dolog. Az óvatos csalónó mint özv. Fejér An- 
talné mutatta be magát a mosónőnek, csakha­
mar megnyerte ennek vonzalmát, főkép miután 
megértette a mosónővel, hogy ő nem valami 
közönséges származású nő.

Pár heti ismeretség után már többet 
mondott. Elbeszélte a mosónőnek, hogy őZichy 
Ferraris törvénytelen leánya s atyja után nagy 
örökség vár reá. Nem titkolta el azt sem, hogy 
leánya, Regina, jegyben jár br. Perén}i Gé­
zával, kinek megmérhetetlen birtokai vannak 
az alföldön. A mosónő áhítattal hallgatta a 
csalónőnek meséjét s büszke volt, hogy ö ilyen 
magas származású asszonnyal barátviszonyban 
él. Mikor Szenveyné már biztos volt, hogy 
szavait a mosónő szentül hiszi, tovább szőtté 
a furfangos tervet. Elhitette ugyanis a jámbor 
asszonnyal, hogy egy gróf halálosan belesze 
retett a Lujzába, a mosónő leányába. Muthne- 
nak kiesett a szappan a kezéből e hir halla­
tára. Azt hitte, hogy álmodik és Szenveynének 
nem kis fáradságába került mig megértette a 
mosónővel, hogy az örvendetes dolog nem hiú 
álom, hanem tiszta valóság.

Mikor már ennyire jutott s látta, hogy 
mennyivé káprázik a mosónő szeme az őröm 
miatt, megnevezte a szerelmes gróf nevét is 
Gróf Zichy Kálmán nevét említette s hozzá­
tette, hogy a gróf neki „törvénytelen testvére.“ 
Muthnénak rendkívül tetszett a dolog és sem 
mikép sem volt ellene, hogy Lujzája grófhoz 
menjen nőül. Ugyanezért nagyon a lelkére 
kötötte Szenveynének, vagy, amint ö ismerte, 
Fejér Antaliénak, hogy járjon utána a dolog­
nak, legyen pártfogója az ő leányának, hátha 
az isten is úgy akarja, hogy grófné legyen 
belőle, akkor talán neki is megkönynyebülne 
a sorsa.

A csalónó mindent megígért s erősen bí­
zott a sikerben. Nemsokára megjelent egy fia­
tal ember kíséretében a mosónő szerény la­
káján s bemutatta az urfit mint Zichy Kálmán 
grófot. Az öröm rengeteg nagy volt, kivált ak­
kor, midőn a gróf ur lovairól, nagy birtokairól 
s pénztáráról kezdett beszélni. Ilyen bevezetés 
után megkérte a Lujza kezét s leány s mama 
habozás nélkül adták beleegyezésüket a kö­
tendő házassághoz. E percztől kezdve sűrűn 
folyt a levelezés a jegyesek közt, de még sű­
rűbben folytak a mosónő megtakarított forint­
jai a csalóuő zsebébe. Összesen mint egy 1000 
irtot csalt ki Szenvey Berta a mosónőtől köl­
csön czimén s a grófi vőlegény egyre biztatta 
leendő anyósát, hogy csak adjon Fejér Antal­
iénak annyit, amennyit, kér, majd megfizeti ő, 
a gróf, a kölcsönöket.

Egyik levelében a gróf 200.000 irtot köt 
le menyasszonya részére s utasítja a „családi 
pénztárt“, hogy ezt az összeget a házasság 
után rögtön tegye folyóvá. Egy másik levelé­
ben „szent esküt“ tesz, hogy elveszi a Lujzát 
s a házasság elhalasztását azzal indokolja, hogy 
oroszlánvadászaria kell mennie több gavallér 
barátjával. Ez a huza-vona addig tartott, mig 
a mosónőnek utolsó foiintja is a csalónő zse­
bébe vándorolt, s ekkor egyszerre megszűnt a 
levelezés s a Fejérné látogatása is. Csak ezu­
tán tudta meg a nagyravágyó mosónő, hogy 
csalásnak esett áldozatul.

Ugyanebben az időben Szenveyék még 
rutabbul fontak be egy Sárközy nevű asszony­
ságot. Ennek szintén azt mesélte Szenevy Berta, 
hogy ő gróf Zichy Ferraris törvénytelen "leánya, 
s hogy neki 45.000 írtja van gr. Zichy Kál­
mán családi pénztárában.

Fel is mutatott erre vonatkozólag egy 
„okmányt“, melyben gr. Zichy Kálmán elis­
meri, hogy „törvénytelen nővérének“ 45 ezer 
forintja van a családi pénztárban. Erre az ok­
mányra 1800 frtot kölcsönzött a csalónőnek 
Sárközy asszony, s mikos megtudta, hogy csa­
lónővel van dolga, már akkor Szenveyék el­
tűntek a fővárosból. A törvényszék megindí­
totta a csalóuók ellen a vizsgálatot, illetve — 
miután szökésben vannak — elrendelte köröz- 
tetésüket.

— A krakói bombamenyényiet. A bom­
bamerénylet ügyében ki hirdették az Ítéletet, 
mely szerint Malankievicz őt évi, Piechvoski 
kilencz évi, Sulczevszki három évi és Pojak 
egy évi börtönre Ítéltetett, a többi vádlottak 
felmentettek.

a Holnap, f. h. 31én péntek en : „Nóra“, 
6 szomornjááték 4 felvonásban, irta Csiky Ger­

gely. Színházunkban másodszor.

Felelős szerkesztő: Gáspár Imre. 
Kiadó : Kutast Imre.

a deczember 1-ji húzáshoz

1864-iki sorsjegyek
egész frt 4 50 és bélyeg.

Az igen kedvelt

1 frtosJVincsem-sorsjegyek
uj kiadása már megjelent

100,000 nyeremény.

Főnyeremény 50,000 frt.
További nyeremények 20,000,10,000 

5,000 írt stb.
20°/o levonása mellett

minden nyer meny készpénzben kifizettetik.

3°o földhitelintézeti
ÍGÉRVÉNY 

Főnyeremény 50-000 frt. 
Húzása 18841 deczember 15.

Eredeti
jótékonysági sorsjegyek

a IX. magyar állam-sorsjátékból
5311 nyeremény 195 000 frt

A magyarországi hírlapírók 
nyugdíjintézet-sorsjegy

dar a bj a SO k i*
Húzása 1885. január 2-án

Magyar nyeremény kölcsön

ígérvények húzása
1884. deczemb. 15-én.

Főnyeremény 130,000 ft. 
Ára 3'/s forint

Kaphatók : Kaiz Jakab lottó-gyüjtőde és 
hirlapárudájában, — főpiacz a megyeház szom­

szédságában.
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Pebreczoii, főpiacz-utcza, 2142. a posta tőszomszédságában.
EZÜST ÓRÁK JÓTÁLLÁSSAL
Henger férfi óra
... kettős fedéllel 

Horgony
. kettős fedéllel 

Iiemontoir kulcs nélkül huzh. 
n . D finom
„ . kettős fedéllel
, „ finom

Nickel reii.ontoir

Arany órak jótállással.
U karátos női henger 
„ „ kettős fedéllel

Iiemontoir
„ kettős fedéllel 

F ifi horgony 
„ remonloir
. „ kettős fedéllel
» , erős

Inga órak jótállással
8 napig járó I m. hosszú 
8 „ „ óra s félórát ütő
8 „ „ 1 m. 30 cm. hosz.
8 „ óra s félórát iitö
8 „ „ , s negyed

30
25
30
45
70

-bh j GYŰRŰK.I
- ji'.züst ema lie gyűrű
—f 14 kattos a am női gyűrű 

pecsét , 
facon ,, 
karika tins 

tömör
(Valódi gyémánt gyűrű

- n r fét'fi „
Fülbevalók

I!4 karátos arany gy. rin. függő
j n p v női y

íValódi gyémánt „

- Fekete emadle „
„ n aranv kupocscsal

- Valódi gránát függő 
Ezüst lencse „

Ékszerek.
14 karatns arany férfi Unc 

„ I. „ nyak'áncz 
• Legújabb rövid női láncz 
■ 14 karátos arany karék
- Ugyanaz valódi gyémántul
- Legújabb ezüst karék

|s fe ji-bl ÉKSZEREK. - feljebb
í :i- 14 karátos arany női medaille 8 —! ■) __ ügvanaz valódi gsémáuttal lő —1 4 — Gyönyörű ezii-t férfi mell ü 2 _
i '> — 14 karátos ar ny „ v fi —
! 8 - Legújabb ezüs női „ 2 _
j f) — 14 karátos arany női „ 15 . —j
i 8 — 14 karatoi ar. gamituia 20 j -
j \'J — „ , „ valódi gyémánt 30 —
i » n p inggomb púja 4 I -
i 1 r » H lánczgomb gain. •20 —

3 öt- Ezüstnemüek

15 — Ezüst gyertyatarló párj t 35 -
2 öl) „ czukorszelencze 35 —
3 — „ kenyérkosár 30 —
- „ névjegytartó 20 —

50 „ gyümölcs állvány 10 —
„ ku cstartó
„ burnótszelencze 6 —

11) „ dohánysze encze 12 —
JŐ „ g>ermekevó eszköz 5 —
25 — fi pár préselt ezüst dessert 9 —
19 - 6 » sma 14 -
30 - fi , ezüst éteszköz. ló —

C-
5_
c‘

árverési hirdetmény.
A h.-nánási kir. járásbíróság, mint 

: kri. hatóság közhírré teszi, hogy a 
h.-böszörményi részvény-társulati takarék- 
pénztárnak, ifj. Sziics Demeter és neje 
Hódos Juliánná elleni végrehajtási ügyé­
ben a kérelem következtében az árverés 
500 írt. tőke, ennek 1883. deczember 
13 tói járó 8°0 kamata 22 írt írt 85 kr., 
perbeli, 30 frt végrehajtási, 7 frt 15 kr je­
lenlegi és még felmerü'endő költségek 
kielégítése végett az 1881. LX. tcz. 144 
§ alapján és a 146 § értelmében a h.-ná­
nási 1-ső számú tjkvben A. I. 1—24, 
26—35 sz. a. ingatlanoknak végrehaj­
tást szenvedett Hódos Juliannát illető 
1 's éré 812 írt 40 kr. kikiáltási árban a 
folyó évi november 28 napjának d. e. 9 
órája a bíróság hivatalos helyiségében 
következő feltételek alatt elrendeltetik, 
úgymint:

1- ör. Kikiáltási ár a fentebb kitett 
becsár. melyen alól is el fog adatni az ár­
verésre kitűzött ingatlan;

2- or. Árverezni szándékozók taztoz- 
nak az ingatlan becsárának 10% ját kész­
pénzben vagy óvadékos értékpapírban 
kiküldőit kezéhez letenni

3 or. Vevő köteles a vételárt három 
egyenlő részletben és pedig az árverés 
napjától számított 15, 30 és 45 napok 
alatt 6% kamataival együtt a h.-böször­
ményi kir. adóhivatalnál lefizetni.

4 er. Vevő a megvett ingatlan birto­
kába az árverés jogerőre emelkedésével 
lép, annak haszna azon időtől őt illetik.

5 őr. Tulajdonjog vevő javára csak 
vételár teljes lefizetése után fog hivatal­
ból eszközöltetni.

Miről Goldhammer Albert ügyvéd, 
Sziics Demeter és neje Hódos Zsuzsanna, 
Zsófia kiskorú Sándor és Sára érdekében 
az árvaszék, nánási takarékpénztár, Do- 
gály Gusztáv, Deutsch József, a kir. adó­
felügyelőség Dorog és Nánás tanácsai ér- 
tesiteudők.

Kir járásbíróság H.-Nánáson, 1884. 
szeptember 25.

Sebestyén
mk. járásbiró.

Ü z 1 1 e n
Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy 

üzletembe az eddig csupán nagybani eladás mellé a kicsinyben! eladást 
is behoztam. Ezen alkalomból folyólag a többi közt a következő leg­
keresettebb csikkeket nevezem meg, tv m.

MINDENNEMŰ SCHIFONOK, KANAVÁSZOK, KARTON; 
Flanell, félposztó és színes veleszek;

TÉLI KIS ÉS iX AGYKFADÖK,
stb., melyeket kisebb mennyiségben is a végszámra eladási ár arányában 
adok.

Főtörekvésem lévén mint eddig is a legjobb minőségű árukat a 
legolcsóbb árban szolgáltatva ki, az eddig is tapasztalt bizalom és párt­
fogást megtartani, üzletemet továbbra is a n. é. közönség becses figyel­
mébe ajánlom,

mély tisztelettel
KT AMÓ AURÉL

Czegléd utcz .n, Fri- J ház, a s.inh.z mellett.

mhé E4üj®§ Fiai
divat és kézmüáru üzletükben, Debreczen, rózsatér,

az őszi és téli idényre nagy választékban kaphatók:
Divatos női ruhakelmék, flanelek, női posztók;

Fekete térnék, each mi, ok és mindenféle gyászczikkek; 
Selyem szövetek és színes atlaszok, bársonyok; 

Selyem kendők, gyapjú téli kendők minden nagyságban;
Kreáez, ruuibiirgl, fonal és pamutvásznak;

Agy és asztal neműek, bark etek, kalmükök ;
O s i p k e Ó3 szövet ablakfilggöny-ök ;

SZŐNYEGEK, FUTÓ. ÁGYELÉ, és NAGYSZŐNYEGEK;
Csipkék, szalagok, ruhadiszek, bélésnemüek gombok;

Pamutok és mindenféle rövidáruk;
kitűnő szabású férfi ingek; esernyők.

! Szabott olcsó árak mellett!

Magyar ételek, jó borok.

Ki!

Tisztelettel tudatom a n. é. közönséggel, hogy kisvárad-UtCZai von 
eléglömet és bormérési helyiségemet a Jegjobb Ízlésnek 
is megfelelően rendeztem be, s fötörekvésem oda irányult, a legjobb 
minőségű (saját termésű) érmellékl borok kiszolgáltatása mellett magyar 
konyhám a legizletesebb ételekkel láthassa el t. vendégeimet.

Kaphatók nálam heUnkint a következő napokon : hétfőn malaCZ- 
tokány, pogácsa vagy galuska; pénteken hal és galuska; szombaton 
friss hurka s kolbász káposztával. Egyébiránt minden napon kapható :
rostélyos bornyuszelet, sertéskaré és marhapörgölt stb.

Hentesüzletemben különben a nap bármely részében kaphatók a 
legpompásabb hideg étkek: szalámi, sonka, kolbász, paprikás szalonna stb.

An. é. közönség eddigi becses pártfogását is megköszönve, kérem, 
hogy magyaros ellátással dicsekedhető üzletemet továbbra is méltányló 
elismerésében részesíteni s látogatásával megtisztelni szíveskedjenek.

Tisztelettel, Debreczen. 1884. november hó.

Idősb Bánky István,
kisvárad-ulczán.

Herlandi

Kötő czirna
gyári jegy.

KOTO és SPULNI
! CKJ Spulni ezérna

gyári-jegy.

A bécsi és párisi világkiállításnál a legnagyobb dijakkal kitüntetve. 
Átalánosan kedvelt kitűnő minőségénél fogva és kapható az osztrák-magyar 

birodalom minden kis és nagy kereskedésében.

PH : emu. «*•-' v—

Klöflici.»! árak: 
iy it poitán küldői

Ügye* tsam 5 *r.J
k Isgyeseiieml réazétllletö i 
dea köiiticióay főpiaca, Vecse 
háa (öldetiat, a ssvrkcsEtöeij 

bénnc&tve küldendő.

Elöfitcíhetni helyben 
TBGEGDI K. LAJOS ét 
OSlTHY KAROLY köcl 
kereekedésében és a kiadót!! 
tálban KUTAS! IMRE k >| 
nyomdájában s a poitahfr»:. 

utján.

A főrendül
A főrendiházi 

küldött orsz. gy. 
ülésének legnevezete.-j 
pezte az Irányi Dl. 
lent előre is közlünkj 

Irányi Dani 
lommal mondott besz 
nem elégedhetik meg! 
ban foglaltatott réti 
mostani, úgy a térj 
tartja a kor kiváltak 
A jelenlegi főrendihál 
kiméit, tisztán kivált! 
kon fejlődvén, iniutái] 
tervezett reform igen 
kiváltságokat, habár 
továbbra is ápolni ki 
nem fogadhatja. h| 
miként tartaná légiid] 
házat megalakithatőnaí 
hogy a felsőház, eltel
tél, képviseleti alapi
tások utján alkottasd 
különben részleteiben] 
javaslatot mulat be,h 
azon alapelvek, melyei) 
javaslatban érvényesíti

Szónok a köVetktj 
latot nyújtja be :

„Határozati javas., 
rendiháznak, mint fele) 
szóló törvényjavaslatot 
t. képviselőház által u 
hogy a kővetkező elveke 
latot terjeszszen elő.

1. A főrendiház hl 
kittatik.

2. Az országtanácsi
a) a magyarországi 

hatósági joggal bíró válj 
két a törvényhatósági bj, 
zat utján szabadon válni

A legalább százezl 
gyék és városok két táj 
megyének népessége el 
egyet, s egyet választani 
melyek lakosainak szám] 
üti; a kisebbek ellenbe:! 
csoportokká alakíttatnak] 
csoport legalább őtven < 
választanak egy országta,

b) A Fiume városai 
lasztott egy tag.

c) A horvát-szlavo: 
tál válasz'ott 14 tag, al 
magyar korona összes orí 
közösen illető ügyekben 
szavazati joggal.

3. Választhatók mi 
gyűlési képviselőknek vá 
évet már betöltötték.

A képviselőkre nél 
hetlenségi törvény az o| 
kiterjed.

4. Az országtanács.
1 asztalnak, úgy azonban] 
rom évenkint kilép, de d 
választhatók.

5. Az országtanácsol 
nem köthetők.

6. Az országtanácsc 
ban részesittetnek, mint

7. Az országtanács 
nem bir.

8. A király a felsőn j
hatja.“

rm A képviselöhaznJ 
pán a legközelebbi ülés ;í 
tűzve a tárgyalandó törvén! 
Minthogy ez ülésben a péj 
adója a költségvetésről : 
be fogja már terjeszteni 
legkésőbb kedden nyomtj 
kezei közt lesz, azért tekj 
jelentés tanulmányozására] 
pár nap engedendő, a kői 
(léte valószínűleg a jövő i| 
Vajjoa a képviselőház el 
oly törvényjavaslatot, mely 
bizottsági jelentés már bel 
vezetésen a volt határörvil 
szóló törvényjavaslatot, nej 
ha, a képviselőház határof 
viselóház egyik közelebbi 
Albert helyett jegyző fog 
halljuk, a többség válal 
a korm. párti S z a t h m| 
esni

KU1 AS! 1MBE könyvnyomdájában
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